

## Informační bulletin 1/2012

### Co je NIQES

NIQES je oficiální zkrácený název projektu Národní systém inspekčního hodnocení vzdělávací soustavy v České republice. Je spolufinancován z evropských strukturálních fondů prostřednictvím Operačního programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“. Celková finanční zabezpečení projektu má hodnotu 296 242 042 Kč. Projekt byl zahájen 1. 7. 2011, je rozvržen na tři roky, tedy do června 2014.

### Klíčové aktivity projektu - Projekt NIQES se skládá ze 4 Klíčových aktivit.

#### KA 01

Výstupem první klíčové aktivity bude tzv. Bílá kniha ČŠI – dlouhodobá podrobná koncepce České školní inspekce na příštích 20 let. Ucelený soubor nástrojů, metod a postupů kontroly a hodnocení vzdělávacích procesů, odpovídající současným moderním požadavkům.

Podrobnosti se dočtete na str. 2

#### KA 02

Smyslem druhé klíčové aktivity je vytvoření podpůrného systému, elektronického nástroje pro tvorbu a hodnocení školních vzdělávacích programů, společně užívaného ČŠI i školami, který usnadní interakční tvorbu a průběžnou modifikaci ŠVP v jednotlivých školách.

Více o této klíčové aktivitě se dočtete na str. 3

#### KA 03

Třetí klíčovou aktivitou je rozvoj vzdělávání pro systém inspekčního hodnocení.

Informace o této klíčové aktivitě naleznete na str. 4



#### KA 04

Poslední, čtvrtá klíčová aktivita, v současné době asi nejznámější, se zabývá vývojem a zprovozněním elektronického systému pro „Národní šetření výsledků žáků v počátečním vzdělávání“, tedy pro tzv. plošné testování znalostí a dovedností žáků pátých a devátých tříd.

Podrobnosti o čtvrté klíčové aktivitě naleznete na str. 5

### První generální zkouška testování v 5. a 9. třídách proběhne 21. května - 8. června 2012

## „Nejlepší školy vědí, v čem jsou dobré a v čem se mají zlepšit“



Mgr. Olga Hofmannová  
ústřední školní inspektorka

### Vážené kolegyně a vážení kolegové,

procházíme zásadními změnami vzdělávacího systému ČR. Jsem hluboce přesvědčena, že právě dobří a informovaní učitelé jsou jedinou zárukou kvality vzdělávání, a ráda bych Vás tak pozvala k zamýšlení nad zásadními otázkami transformace inspekčního systému. Projekt NIQES - „Národní systém inspekčního hodnocení vzdělávací soustavy v České republice“ je možností, jak naplnit novou vizi České školní inspekce a vytvořit podpůrný systém, kde můžete získat užitečné informace pro zlepšování práce ve školách. V prvním čísle tohoto bulletinu Vám představím čtyři

strategické cíle změn v inspekčním hodnocení škol.

1. ČŠI potřebuje vytvořit kapacity pro vývoj nových postupů a nástrojů a chce se stát místem, kde se budou setkávat prizvaní

odborníci z praxe s těmi, kdo o školách rozhodují nebo připravují učitele na vysokých školách.

2. V prvním čtení jsme již vyhodnotili více než 12 tisíc školních vzdělávacích programů v mateřských, základních a středních školách. Ukazuje se, že školy často v dobré víře napsaly řadu dokumentů, které stát pro posouzení jejich školní strategie nepotřebuje v takovém rozsahu. Proces tvorby a hodnocení ŠVP byl administrativně velmi složitý a jedním z cílů projektu je vytvořit pro školy ICT podporu tak, aby každý učitel mohl se ŠVP snadno pracovat a dokument se tak nestal neživým papírem v agendě ředitele.
3. Změny v inspekčním hodnocení budou nutně potřebovat také dobře připravené lidi, kteří je budou naplňovat. Na společných vzdělávacích akcích se budou s novými postupy a nástroji seznamovat nejen inspekční pracovníci, ale také učitelé a ředitelé.
4. Poslední aktivita projektu pomáhá vytvořit společnou infrastrukturu pro elektronické sledování výsledků vzdělávání jak pro potřeby hodnocení vzdělávacího systému na národní úrovni, tak pro potřeby učitelů nebo žáků ve školním prostředí. Celý systém umožní po dokončení v roce 2013 zjišťovat výsledky v různých předmětech a oblastech vzdělávání tak, aby učitelé, ale i ti, kteří rozhodují o financování potřeb škol, mohli poznat, kde žáci a školy skutečně podporu ve vzdělávání potřebují.

Podrobnější informace o naší práci i o samotném projektu najdete na [www.niqes.cz](http://www.niqes.cz) a [www.csicr.cz](http://www.csicr.cz).